
 
รายงานการประชุมประจ าเดือนกุมภาพันธ์ 2568  

ครั้งที่ 1/2568  
เมื่อ วันศุกร์ ที ่28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖8   

ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลทุ่งทอง เวลา 11.00 น. 
--------------------------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม จ านวน  46  คน 
ผู้ไม่มาประชุม จ านวน  29  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  12  คน 

 
เปิดประชุมเวลา  11.00 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี๑    เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
    

นายสมถวิล หม่ันอุตส่าห์  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน ที่เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ  ประชุมในครั้งนี้ เนื่องจากกระผม คณะผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาฯ ใกล้ครบ 

วาระในเร็วๆนี้ กระผมขอกราบขอบพระคุณทุกท่านที่คอยดูแล ให้ค าปรึกษาแก่
คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเป็นอย่างดี และในระหว่างที่กระผมพร้อมคณะ
ผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาฯได้ครบวาระแล้ว เนื่องจากช่วงนี้พบเด็กป่วยเป็น
ไข้หวัดใหญ่จ านวนมาก กระผมขอให้งานบริหารสาธารณสุขเฝ้าระวังการเกิด
โรคระบาดภายในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอย่างเคร่งครัด เพ่ือป้องกันการเกิดโรค
ระบาดที่อาจจะเกิดขึ้นกับเด็กภายในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เนื่องจากการประชุม
ในครั้งนี้ เป็นการประชุมพบปะกับทุกท่านครั้งสุดท้ายก่อนที่จะครบวาระ       
ของคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ กระผมขอให้หัวหน้าส่วนราชการหรือ
ผู้เข้าร่วมประชุมกล่าวความรู้สึกที่มีต่อการปฏิบัติงานของคณะผู้บริหาร และ
สมาชิกสภาฯที่จะครบวาระ ในวันที่ 27 มีนาคม 2568 นี้ ครับ 

 

นางวันทนา  ปิ่นมณี    เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
ประธานสภาฯ   ในการบริหารงานของคณะสมาชิกสภาฯ ที่ผ่านมาดิฉันมีความรู้สึกดีใจที่     
   ร่วมงานกับทุกท่านพนักงานทุกท่านให้ความต้อนรับ ดูแล เอาใจใส่พร้อมคอย

ให้          
   ค าปรึกษาค าแนะน าให้กับคณะสมาชิกสภาฯ เสมอมา  

   
นายประจักษ์ เหลื่อมจอหอ  เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
รองนายกฯ                          ในตลอดระยะเวลาที่กระผมได้ปฏิบัติงานออกพ้ืนที่พบปะชาวบ้าน เช่น เรื่อง       

ชี้แนวเขต การรุกล้ าแนวเขตที่ดิน การร้องเรียน ร้องทุกข์ ต่างๆ ซึ่งกระผมได้น า
เรียนท่านนายกอย่างสม่ าเสมอและหากมีโอกาสกลับมารับใช้พ่ีน้องประชาชน
กระผมหวังเป็นอย่างยิ่งว่าสมาชิกสภาฯ เขต 2 ทีมนี้จะได้กลับเข้ามาท างาน
ร่วมกันอีกครั้ง ความรู้สึกท่ีกระผมมีต่อพนักงาน กระผมความรู้สึกดีใจที่พนักงาน
ทุกท่าน    รักใคร่ สามัคคี มีความตั้งใจในการท างาน ถ้ากระผมท าอะไรผิดพลาด 
หรือมีบางค าพูดที่อาจจะกระทบจิตใจพนักงาน กระผมขออภัยด้วย ครับ 

 
 
 

/นายสุนัน... 
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นายสุนัน  ศรีพิลัย  เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน          
สมาชิกสภาฯ                           สมาชิกสภาฯกระผมขอกราบขอบพระคุณท่านนายกฯ ที่ให้ความเมตตาให้

กระผมได้มีโอกาสร่วมงานกับท่านในตลอดระยะเวลาหลายสิบปีที่ผ่านมาการ
ปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความราบรื่นและอบอุ่น กระผมขอขอบคุณหัวหน้าส่วน
ราชการแต่ละกองแต่ละฝ่ายทุกท่านที่คอยดูแล และต้อนรับคณะสมาชิกสภาฯ 
เป็นอย่างดี  

 

นายสุนัน   เทียบเพชร เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน                         
ผู้อ านายการกองช่าง กระผมในนามตัวแทนพนักงานเทศบาลฯ ปฏิบัติงานร่วมกับคณะผู้บริหาร และ
รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะนี้ กระผมรู้สึกได้รับความเมตตาในการปฏิบัติงานจากท่าน              

คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ เสมอมาท าให้รู้สึกถึงความอบอุ่น รักใคร่เหมือน
ครอบครัวท าให้การปฏิบัติงานในแต่ละครั้งประสบผลส าเร็จ ราบรื่น และหวังว่า
จะได้มีโอกาสร่วมงานกับทุกท่านเช่นเคย และในระหว่างที่คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ ครบวาระให้พนักงานทุกท่านปฏิบัติหน้าที่ให้อยู่ในระเบียบ   
      

นางสาวสุภัค  ศรีบุญเรือง     เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ในส่วนของส านักปลัดพนักงานและเจ้าหน้าที่ทุกคนขอขอบพระคุณคณะ

ผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ที่ให้ความเมตตาในการปฏิบัติงานกับพนักงานทุกคนมา
โดยตลอดพนักงานทุกคนปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าที่และค าสั่งที่ ได้รับ
มอบหมายจากผู้บริหารและสมาชิกสภาได้เป็นอย่างดี ค่ะ 

 

นางจิราพรรณ  การบรรจง  เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
พยาบาลวิชาชีพช านาญการ   งานบริหารงานสาธารณสุขขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าในวันที่ 8 เดือน เมษายน 

พ.ศ.2568 นี้จะมีเจ้าหน้าที่โอนย้ายมาปฏิบัติหน้าที่ต าแหน่งงานนักวิชาการ
สาธารณสุข และขอขอบพระคุณคณะผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาที่ให้การ
ตอบรับในเรื่องงบประมาณต่างๆกับงานสาธารณสุขเป็นอย่างดี ซึ่งตอนนี้งาน
สาธารณสุขมีภารกิจที่ต้องรับผิดชอบหลายด้าน เช่น ด้านขยะมูลฝอย ด้านฝุ่น
ละออง PM.2.5 ด้านโรคระบาดต่างๆ จะท าหน้าที่ให้ดีที่สุด ถ้ามีโอกาส        
งานสาธารณสุขยินดีต้อนรับทุกๆท่าน ค่ะ 

 

นางชลธิชา มณีบู่ เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา  ในความรู้สึกของดิฉันที่มีต่อ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และพนักงานทุกท่าน

ในตลอดเวลาหนึ่งเดือนที่ดิฉันได้โอนย้ายมาในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหการ
ศึกษามีความรู้สึกประทับใจ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และพนักงานทุกท่านใน
เทศบาลต าบลทุ่งทองที่ให้เมตตา ความรัก ความอบอุ่นแก่ดิฉันเสมอมา ถ้ามี
โอกาสสมัยหน้าฝ่ายบริหารการศึกษายินดีต้อนรับ คณะผู้บริหารและคณะ
สมาชิกสภาทุกๆท่าน เช่นเคยค่ะ  

 

นางปิยาภรณ์  ธรรมโชติ เรียนท่านายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน   
หัวหน้าฝ่ายแผนฯ ฝ่ายแผนฯ มีความรู้สึกยินดี  และประทับใจและยินดีที่ ได้ร่ วมงานกับ            

คณะผู้บริหาร และคณะสมาชิกสภาทุกท่าน สิ่งใดที่หัวหน้าฝ่ายแผนฯหรือ     
ฝ่ายแผนฯได้แนะน า หรืออธิบายในเวลาประชุมต่างๆ  

 
/ทางฝ่ายแผนฯ... 
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  ทางฝ่ายแผนฯไม่ได้มีเจตนาล่วงเกินหรือชี้น าไปในทางที่ไม่ดี ทางฝ่ายแผนฯ

เพียงแต่เสนอชี้แจงระเบียบข้อเท็จจริงต่างๆให้คณะผู้บริหาร และคณะสมา     
ชิกสภาได้เข้าใจ ถ้ามีโอกาสฝ่ายแผนฯยินดีต้อนรับและพร้อมร่วมงานกับคณะ
ผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาทุกท่านเช่นเคย ค่ะ 

 

นายอนุชา  ป้องขันธ์ เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน  
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง         ในตลอดระยะเวลาที่กองคลังได้ปฏิบัติงานร่วมกับคณะผู้บริหารและคณะ

สมาชิกสภาทางกองคลังได้ปฏิบัติตามระเบียบการเบิกจ่ายต่างๆ คณะผู้บริหาร         
คณะสมาชิกสภาได้รับทราบและถือปฏิบัติตามระเบียบอย่างเคร่งครัด ท าให้การ
ด าเนินงานบรรลุตามวัตถุประสงค์ ถ้ามีโอกาสสมัยหน้ากองคลังยินดีร่วมงานกับ
คณะผู้บริหาร และคณะสมาชิกสภาทุกท่านเช่นเคย ครับ 

 

นางสาริกา    ยวงทอง เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ในส่วนของฝ่ายอ านวยการรู้สึกได้รับความเมตตาจากท่านผู้บริหารและคณะ                                

สมาชิกสภาทุกท่านเป็นอย่างดี ตลอดระยะเวลาที่ร่วมงานกันมาทางคณะ
ผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาคอยให้ค าแนะน าเกี่ยวกับการบริหารบุคคลให้กับ
ฝ่ายบริหารงานบุคคลเสมอมา ให้ความร่วมมือและถือปฏิบัติตามระเบียบอย่าง
เคร่งครัด  
 

นางพุธิตา อินทร์ด า เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน  งานตรวจสอบภายในช่วงนี้จะมีงานเกี่ยวกับเอกสารที่ตรวจสอบภายใน ทั้งนี้ใน

การประชุมต่างๆที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับงานตรวจสอบภายใน ทางงานตรวจสอบ
ภายในยินดีให้ความร่วมมือทุกครั้ง งานตรวจสอบภายในยินดีร่วมงานกับ    
คณะผู้บริหาร และคณะสมาชิกสภาทุกท่านเช่นเคย ค่ะ 

นายกรกต   โภคาทรัพย์ เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน  
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  กระผมตัวแทนฝ่ายพัฒนาชุมชน ขอขอบพระคุณคณะผู้บริหาร และคณะ

สมาชิกสภาทุกท่านที่ให้ความเมตตากับฝ่ายพัฒนาชุมชนเสมอมา ถ้ามีโอกาส
สมัยหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชนยินดีร่วมงานกับทุกท่านเช่นเคย ครับ  

นายชัยยุทธ  สถิตย์ชัย  เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน    
นักวิชาการพัสดุช านาญการ  ตลอดระยะเวลาที่กระผมได้ปฏิบัติงานร่วมกับท่านคณะผู้บริหารและ                   

สมาชิกสภาที่ผ่านมา กระผมมีความรู้สึกสบายใจ  ได้รับความเมตตา และ        
ทุกท่านคอยให้ค าแนะน า แนวทางในการปฏิบัติงานเสมอมา ถ้ามีโอกาสกระผม
ยินดีต้อนรับและร่วมงานกับทุกท่านเช่นเคย ครับ 

 

นายวิทูร  ตบไธสง  เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน  
ผู้ช่วยนักป้องกันฯ กระผมตัวแทนของงานป้องกันฯ ขอขอบพระคุณท่านนายกฯ คณะผู้บริหารและ

สมาชิกสภาที่ให้ความเมตตากับงานป้องกันฯมาโดยตลอด ถ้ามีกาสสมัยหน้า
กระผมและงานป้องกันฯยินดีต้อนรับและพร้อมร่วมงานกับทุกท่านเช่นเคย ครับ 

 
 

/นางสาววนารัตน์... 



 
-4- 

 

นางสาววนารัตน์  จ าเริญพล เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
ครูช านาญการ ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดปรางค์ปราสาท ขอขอบพระคุณท่าน

นายก คณะผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาฯ ที่ให้ความเมตตากับศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กวัดปรางค์ปราสาทมาโดยตลอด ถ้ามีโอกาสสมัยหน้าทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
วัดปรางค์ปราสาทยินดีต้อนรับทุกท่านกลับมาพัฒนาปรับปรุงภูมิทัศน์         
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และหวังว่าจะได้รับความเมตตาจากทุกท่านเช่นเคย ค่ะ  

 

นางสาวพิชญานิน หิรัญผลานนท์ เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน               
จ้างเหมา  ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสายตะคลอง  ขอขอบพระคุณท่าน              

นายก คณะผู้บริหารและคณะสมาชิกสภาฯ ที่ให้ความเมตตากับศูนย์พัฒนา  
เด็กเล็กวัดสายตะคลองมาโดยตลอด ขอบคุณค่ะ        

 
นางสาวอัมรา  สระทองหลาง เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
จ้างเหมา ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดคลองสายบัว ขอขอบพระคุณท่าน                

 นายก และคณะผู้บริหาร ที่ให้ความเมตาปรับปรุงซ่อมแซมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
วัดคลองสายบัว และยังได้รับความร่วมมือจากชุมชนบ้านโนนหมาว้อ หมู่ 3 ซึ่ง
ปัจจุบันได้มีการก่อสร้างรั้วบริเวณรอบๆศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ เพ่ือความ
ปลอดภัยของเด็ก และเพ่ือป้องกันอุบัติเหตุที่จะเกิดขึ้นกับเด็กได้เป็นอย่างดี 
ขอขอบพระคุณ ค่ะ       
 

  นางสาวเบญจมาภรณ์  ส ารวมรัมย์ เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุก  
  จ้างเหมา    ท่าน ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กวัดเกาะสามัคคี ขอขอบพระคุณท่าน

นายก และคณะสมาชิกภาฯ ที่ให้ความเมตตากับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดเกาะ
สามัคคีมาโดยตลอด ขอบคุณค่ะ 

 

  นางสาวจันทร์เพ็ญ  จุลยโชค เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
ครูช านาญการ ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดทองธรรมชาติ ขอขอบพระคุณท่าน

นายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ที่ให้ความรัก ความเมตา กับศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กทั้งหกแห่ง และให้ความส าคัญในด้านกิจกรรมต่างๆมาโดยตลอด ถ้ามี
โอกาสสมัยหน้าทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดทองธรรมชาติยินดีต้อนรับทุกๆท่าน
เช่นเคยขอบคุณค่ะ 

นางสาวสุวรินทร  โถชัย เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน
ผู้ช่วยครูผู้ช่วย ดิฉันเป็นตัวแทนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณาราม ขอขอบพระคุณท่าน 

นายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าส านักปลัด ที่ให้
ความส าคัญและให้ความเมตตาปรับปรุงซ่อมแซมท ารั้วบริเวณรอบๆศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กฯ เพ่ือความปลอดภัยของเด็ก และเพ่ือป้องกันอุบัติเหตุที่จะเกิดขึ้นกับ
เด็กได้เป็นอย่างดี ขอบคุณท่านประธานสภาที่คอยช่วยเหลือ และคอยแนะน า
ทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณารามเสมอมา ถ้ามีโอกาสสมัยหน้าทางศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กวัดสุวรรณารามยินดีต้อนรับทุกท่านเช่นเคย ค่ะ  
 

/นายมนตรี... 
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นายมนตรี เคนศรี เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ  ในนามสมาชิกสภาฯ กระผมขอขอบพระคุณทุกท่านที่ให้ความรัก ความอบอุ่น  

ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาท างานร่วมกันอย่างมีความสุข ถ้ามีโอกาสสมัยหน้า
กระผมขอกลับเข้ามาร่วมงานกับทุกท่านเช่นเคย  
 

นายสนิท  หาทอง เรียนท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ข้าราชการ ครู พนักงานทุกท่าน 
รองประธานสภาฯ  ตลอดระยะเวลาที่กระผมได้ปฏิบัติหน้าที่รองประธานสภาฯ พนักงานทุกท่าน

น่ารัก ให้ความอบอุ่น ดูแลเหมือนพ่ีน้อง คอยให้ค าแนะน ากับสมาชิกสภาทุก
ท่านเป็นอย่างดี ถ้ามีโอกาสสมัยหน้ากระผมขอกลับเข้ามาร่วมงานกับทุกท่าน
เช่นเคย 

 

นายสมถวิล หม่ันอุตส่าห์ ท้ายที่สุดนี้กระผมขอฝากครูประจ าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้งหกแห่งให้ดูแลเด็ก  
นายกเทศมนตรีฯ  เอาใจใส่ พร้อมทั้งดูแลความสะอาดศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ  

ระเบียบวาระอ่ืนๆ  เรื่องข้อก าหนดจริยธรรมของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
 

นายสุนัน   เทียบเพชร ในระหว่างที่กระผมปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลทุ่งทองขอให้พนักงานทุก
ผู้อ านายการกองช่าง ท่านปฏิบัติหน้าที่โดยยึดหลักคุณธรรมจริยธรรมตามข้อก าหนดจริยธรรมของ 

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
 ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นเป็นส่วนราชการที่มีภารกิจหลักในการ
ส่งเสริมและสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีความเข้มแข็งและมี
ศักยภาพในการจัดท าบริการสาธารณะและกิจการสาธารณะการบริหารงาน
บุคคล  การเงิน การคลัง และการบริหารจัดการให้เป็นไปตามกฎหมายและ
ระเบียบที่เก่ียวข้องอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 6 วรรคสี่และวรรคห้า แห่ง
พระราชบัญญัติมาตรฐานทางจริยธรรม พ.ศ. 2562 ประกอบกับข้อ 12 ของ
ระเบียบคณะกรรมการมาตรฐานทางจริยธรรมว่าด้วยหลักเกณฑ์การจัดท า
ประมวลจริยธรรมข้อก าหนดจริยธรรม และกระบวนการรักษาจริยธรรมของ
หน่วยงานและหน้าที่ของรัฐพ.ศ. 2563 จึงออกข้อก าหนดจริยธรรมของกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นเพ่ือใช้เป็นหลักเกณฑ์ในการปฏิบัติตนและรักษาคน
งามความดีท่ีข้าราชการต้องยึดถือในการปฏิบัติงานดังต่อไปนี้                                                                                                      

   ข้อ 1 ข้อก าหนดจริยธรรมนี้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป 
   ข้อ 2 ในข้อก าหนดนี้“ข้าราชการ”  หมายความว่า ข้าราชการลูกจ้างและ
พนักงานราชการในสังกัดกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น“ข้อก าหนดจริยธรรม”
หมายความว่าข้อก าหนดจริยธรรมของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
“คณะกรรมการ” หมายความว่าคณะกรรมการคณะอนุกรรมการคณะท างานที่
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นแต่งตั้งหรือที่เกิดขึ้นจากการแต่งตั้งโดยผลของ
กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับประกาศอันอยู่ในความรับผิดชอบของการส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น ข้อ 3 ข้าราชการต้องปฏิบัติตนให้เป็นไปตามมาตรฐานทาง
จริยธรรม ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือนและข้อก าหนดจริยธรรม
ดังต่อไปนี้ 

   ข้อ 3.1 มีส่วนร่วมสนับสนุนกิจกรรมของสถาบันชาติศาสนาพระมหากษัตริย์    
  และการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
 

/3.2 ซื่อสัตย์... 
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  ข้อ 3.2 ซื่อสัตย์สุจริตและความโปร่งใสในการปฏิบัติหน้าที่ให้บรรลุภารกิจ 
และ 

   เป้าหมายของหน่วยงาน                                                                                            
   ข้อ 3.3 มีวินัยและปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายให้รับผิดชอบอย่างเต็ม 

  ความสามารถทั้งการปฏิบัติราชการปกติ ณ ที่ตั้ง และการปฏิบัติราชการนอก
ที่ตั้งของส่วนราชการ  
  ข้อ 3.4 กระตือรือร้นอ านวยความสะดวกและเต็มใจให้บริการต่อผู้มาติดต่อ
ราชการทั้งภายในหน่วยงานและภายนอกหน่วยงานโดยไม่เลือกปฏิบัติ 
  ข้อ 3.5 พัฒนาตนเองและสนับสนุนผู้อ่ืนในการพัฒนาตนเองอย่างสม่ าเสมอ  
เพ่ือให้สามารถปฏิบัติหน้าที่เพ่ือบรรลุภารกิจและเป้าหมายของหน่วยงาน 
  ข้อ 3.6 มีส่วนร่วมและสนับสนุนกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรมต่างๆ    
ของหน่วยงาน 

   ข้อ 3.7 ไม่น าความสัมพันธ์ส่วนตัวหรือการมีอคติมาประกอบการใช้ดุลยพินิจ  
  ในการปฏิบัติหน้าที่ 
  ข้อ 3.8 ค านึงถึงและไม่กระท าการอันเป็นการละเมิดสิทธิ เสรีภาพ และศักดิ์ศรี 
  ความเป็นมนุษย์ผู้อ่ืน 
  ข้อ 3.9 ไม่คัดลอกผลงานของผู้อ่ืนมาเป็นของตัวเอง รวมทั้งการว่าจ้าง รับ จ้าง  
  หรือยินยอมให้บุคคลใดๆ ท าผลงานให้ตนเองหรือผู้อื่น 
  ข้อ 3.10 ไม่เรียก รับ หรือยอมรับ ของขวัญ ของก านัน หรือผลประโยชน์อันใด 
  จากการปฏิบัติหน้าที่และพ่ึงหลีกเลี่ยงการกระท าอันมีลักษณะความผิดตาม 

  ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีเกี่ยวกับการให้หรือรับของขวัญของเจ้าหน้าที่              
ของรัฐ 

  ข้อ 3.11 ไม่หลีกเลี่ยงหรือใช้ช่องว่างทางกฎหมายเพื่อผลประโยชน์ของตนเอง 
  เครือญาติและพวกพ้อง 

 ข้อ 3.12 ไม่ใช้เวลาและทรัพยากรของรัฐเพ่ือผลประโยชน์ของตัวเอง เครือ
ญาติและพวกพ้อง 

  ข้อ 3.13 ไม่อาศัยต าแหน่งหรืออ านาจหน้าที่ในการเป็นผู้บังคับบัญชาสั่งการ
ให้ผู้ใต้บังคับบัญชาใช้เวลาราชการเพ่ือท างาน ส่วนตัวให้แก่ตนเอง เครือญาติ  

  และพวกพ้อง 
  ข้อ 3.14 ไม่อาศัยต าแหน่งหรืออ านาจหน้าที่หรือชื่อเสียงของหน่วยงาน
แสวงหาผลประโยชน์ให้แก่ตนเอง เครือญาติ และพวกพ้อง                       
  3.15 เปิดเผยและชี้แจงเหตุผลและรายละเอียดต่อผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง กรณีท่ี
พิจารณาแล้วไม่อนุมัติ หรือไม่อนุญาตการด าเนินการใดๆ 
  ข้อ 3.16 ไม่ใช้อิทธิพลหรือความสัมพันธ์จากการที่เคยมีด ารงต าแหน่งใน
หน่วยงานเพื่อหาผลประโยชน์ให้กับตัวเอง เครือญาติ และพวกพ้อง 
  ข้อ 3.17 ข้าราชการต้องไม่ด าเนินการเกี่ยวกับการงบประมาณ การเงินการ
บริหารงานบุคคลการบังคับใช้กฎหมาย กฎระเบียบ เกี่ยวกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในทางให้คนให้โทษโดยไม่ชอบ ไม่ว่าโดยทางตรงหรือทางอ้อม 

 
 

 /ข้อ3.18... 
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   ข้อ 3.18 ข้าราชการซึ่งมีหน้าที่ในการส่งเสริม สนับสนุนองค์กรปกครองส่วน 
  ท้องถิ่นต้องปฏิบัติหน้าที่ด้วยความยุติธรรม มีคุณธรรม และน าหลักธรรมา-            

ภิบาลมาใช้ในการให้บริการแก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมีความเข้มแข็งและมีศักยภาพในการจัดท าบริการสาธารณะเพ่ือ
ประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นอย่างมีประสิทธิภาพ 
 ข้อ 4 ข้าราชการต้องปฏิบัติตนตามมาตรฐานทางจริยธรรม ประมวลจริยธรรม 
  ข้าราชการพลเรือน และข้อก าหนดจริยธรรมโดยให้กรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นมีการบันทึกข้อมูล การรับทราบ และถือปฏิบัติตามมาตรฐานทาง
จริยธรรมประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน และข้อก าหนดจริยธรรมของ
ข้าราชการแต่ละคน 
  ข้อ 5 กรณีข้าราชการปฏิบัติตนสอดคล้องตามมาตรฐานทางจริยธรรม 
ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือนและข้อก าหนดจริยธรรม ให้กรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่นบันทึกข้อมูลพฤติกรรมที่พึงประสงค์ และกรณีข้าราชการ
ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นฝ่าฝืนมาตรฐานทางจริยธรรม ประมวล
จริยธรรมข้าราชการพลเรือน และข้อก าหนดจริยธรรม ให้กรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นบันทึกข้อมูลฝ่าฝืนหรือพฤติกรรมที่ไม่พึงประสงค์ ทั้งนี้ ให้กรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นน าข้อมูลพฤติกรรมที่พึงประสงค์และข้อมูลการฝ่าฝืน
หรือพฤติกรรมที่ไม่พึงประสงค์ ไปใช้ประกอบกระบวนการบริหารงานบุคคล
ต่อไป                                                                                                               

   ข้อ 6 ข้าราชการต้องปฏิบัติตามประกาศของคณะกรรมการการป้องกันและ 
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติและหน่วยงานในส่วนที่เกี่ยวข้องกับข้าราชการใน
การป้องกันการขัดกันระหว่างประโยชน์ส่วนบุคคลกับประโยชน์ส่วนรวมของ
หน่วยงานอย่างเคร่งครัด                                                                                    

   ข้อ 7 ให้คณะกรรมการยึดถือปฏิบัติตามข้อก าหนดจริยธรรมนี้ด้วย. 
 

 

ปิดประชุมเวลา 12.00 น 
 
 

 

                                                   (ลงชื่อ)...................................................ผู้จดรายงานการประชุม 
                 (นางสาวยุวดี มัง่มี) 
              ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 
 

 
                                                   (ลงชื่อ)...................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                 (นางสาริกา ยวงทอง) 
                หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
 

 
 
     

                                                   (ลงชื่อ)...................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวสุภัค  ศรีบุญเรือง) 
                   หัวหน้าส านักปลัด 

/นายสุนัน... 
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  (ลงชื่อ)...................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

             (นายสุนัน เทียบเพชร) 
                ผู้อ านายการกองช่าง รักษาราชการแทน 

               ปลัดเทศบาลต าบลทุ่งทอง 
 
 
 

                                     (ลงชื่อ)...................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นายสมถวิล  หมั่นอุตส่าห์) 

               นายกเทศมนตรีต าบลทุ่งทอง 
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